



习近平致信祝贺中国工程院建院30周年强调

发挥国家战略科技力量作用 为实现高水平科技自立自强建设世界科技强国作出新的更大贡献

新华社北京6月3日电 在中国工程院建院30周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

习近平强调,工程科技是推动人类社会发展的重要引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

3日上午,中国工程院在京举行“践行工程科技使命 推进科技强国建设”院士座谈会。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,宣读习近平贺信并讲话。

丁薛祥在讲话中指出,中国工程院成立30年来,坚决贯彻党中央和国务院决策部署,大力推动工程科技发展,汇聚一流创新人才、产出一流科技成果、贡献一流咨询建议、打造一流学术平台,在国家发展进步中发挥了重要

作用。丁薛祥强调,在新时代新征程上,中国工程院要牢记建院初心、传承光荣传统,在学习贯彻习近平总书记重要指示精神、为高水平科技自立自强而奋斗的进程中争当排头兵。要当国家战略科技力量的排头兵,牢牢把握新一轮科技革命和产业变革的战略机遇,奋力抢占科技制高点。要当工程技术创新的排头兵,解决好重大工程科技问题,推进科技创新成果产业化应用,更好服务新质生产力发展。要当突破关键核心技术的排头兵,从国家急迫需要和长远需求出发,加强“卡脖子”技术攻关,力争在重要领域取得更多原创性突破。要当国家高端智库建设的排头兵,紧紧

围绕具有战略性方向性全局性的重大问题,加强前瞻性、针对性、储备性战略研究,支撑党和国家决策。丁薛祥希望广大工程院院士带头大力弘扬科学家精神,把人生理想融入国家和民族的事业中,深怀爱国之心、秉持报国之志、勇攀科技高峰,不负党和人民的殷切期望。

座谈会上,中国工程院负责人和院士代表作了发言。

中国工程院成立于1994年6月3日。30年来,中国工程院牢记中国工程科技界最高学术机构职责使命,聚力科技创新、汇聚领军人才、建设高端智库、坚持学术引领,取得了一系列重大成果。

党纪学习教育

警示教育是最好的清醒剂。党纪学习教育开展以来,全市各地各单位通过不同形式开展警示教育,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。

警示教育是党纪学习教育的重要组成部分,也是一体推进“三不腐”实现标本兼治的应有之义。习近平总书记在山东考察时强调,要加强警示教育、教育,抓好以案促学、以案说纪,让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。全市各级党组织要高标准开展党纪学习教育,做深做实警示教育,强化警示教育震慑,推动以案促改促治,让警示教育入脑入心见行见效。

警示教育必须释放不敢腐的强烈信号。警示教育,“警”是第一步。从近几年我市警示教育片中的案例看,一些党员领导干部不收敛、不收手,个别党员干部违反政治纪律、政治规矩的现象仍时有发生,滋生腐败的土壤和条件尚未彻底根除。开展警示教育是每年的规定动作,就是要持续释放严的基调和不敢腐的强烈信号。案例是最好的教科书,也是最好的清醒剂。各级党组织要充分挖掘本行业本系统本领域警示教育资源,深入分析案件特点、案发原因以及应汲取的教训,通过警示教育会、案件通报、旁听庭审现场等教育方式,产生“当头棒喝”的震慑效果。要分层分类施教,针对关键岗位、新提拔、新入职党员干部,精心选取典型案例,量身定制套餐,增强警示教育的针对性、实效性和震慑力。各级党组织主要负责人要带头讲好纪律党课,结合鲜活的案例,抓好以案促学、以案说纪,讲透彻为什么要开展党纪学习教育,讲清楚党的纪律规矩是什么,讲明白在工作和生活中能干什么、不能干什么,让党纪成为带电的“高压线”、生活的“警戒线”、政治生活的“生命线”。

警示教育必须促进不能腐的制度完善。警示教育不能一教了之,更不能做样子、走过场。教育是为了更好的“治”,为了“明制度于前”。相关部门要抓好以案促改、以案促治,注重从典型案例问题拓展到面上治理,结合案件暴露的问题,从中查找案发领域制度建设薄弱点、权力运行风险点、监督管理空白点,制定具体可行的措施,加快补齐短板弱项。各地各单位对照典型案例,举一反三,对事项审批、招标采购、后勤基建等廉洁风险点全面排查,找出可能存在的“病灶”,进一步建章立制、堵塞漏洞、强化管理,防患于未然。“立法令者,以废私也。”党员干部要习惯在受监督和约束的环境中工作生活,按规矩办事、按规矩用权,让“权力在监督下运行”成为开展各项工作的新常态。

警示教育必须转化为“不想腐”的内在自觉。纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员干部约束自身行为的标准和遵循。卢梭曾言:“规章只不过是穹隆顶上的拱梁,而唯有慢慢诞生的风尚才最后构成那个穹隆顶上的不可动摇的拱心石。”开展警示教育,就是要解决内化、深化、强化问题,让党员干部养成纪律自觉,成为心灵深处的“压舱石”。要不断淬炼党性修养,在内心深处认同党章、尊崇党纪,时刻以党员标准规范言行,自觉做到领导在与不在一个样、台上与台下一个样、监督有与没有一个样、上班与下班一个样,真正使严守纪律成为一种行动自觉。时刻将党规党纪铭记于心,经常与纪律规矩对标对表,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,将纪律要求渗透到学习工作生活各个环节,从细节做起,注重平时点滴养成,把他律要求转化为自律行为。自觉抵制不正之风,及时清除思想上的灰尘,处理好公与私、廉与奢的关系,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈,真正做到正心修身、律己持家、清廉为官。

“成其身而天下成,治其身而天下治”。各级党组织要扎实履行全面从严治党政治责任,深入开展党纪学习教育,加强警示教育,注重以案促学、以案说纪,让铁规发力,让禁令生威,让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。

我市发布市场价格行为提醒告诫函

严厉打击价格违法行为

本报讯 记者吴青朋、通讯员邹太明报道:5月28日,市市场监管局发布中考、端午节期间市场价格行为的提醒告诫函,要求全市各经营者及相关单位自觉维护市场价格秩序和消费者合法权益,营造诚信和谐的消费环境。

告诫函要求,各经营者应当在经营场所醒目位置、平台公示价格标准,做到明码标价、接受社会监督。不得利用虚构原价、虚假优惠折价等虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者与其进行交易。不得散布涨价谣言,或利用其他手段哄抬价格,推动价格过高上涨。

截至目前,咸宁高新区围绕桂花、智能机电产业等专题,举办“早茶汇”50期,解决项目用地、招工、水电气保供等问题近280个。

今年二季度,咸宁高新区集中开工项目17个,亿元以上项目共10个。

出口订单逐年递增

5月29日,通山经济开发区,湖北荣浩电子有限公司生产自动化车间一派安静有序的生产景象。

近年来,随着出口订单量逐年递增,该企业引进自动化生产新设备,不仅节省人工,还扩大了产能。

记者 陈红菊
特约记者 吴涛 摄



咸宁高新区全过程保姆式服务 助推项目建设跑出“新速度”

本报讯 记者谭宏宇报道:20多辆工程机械马达轰鸣,近100名工人穿梭忙碌……5月27日,在咸宁高新区天府食品产业园项目废水处理池开挖工程现场,一派繁忙景象。

天府食品产业园项目计划总投资10亿元,主要建设华中区域卤制品加工及销售中心。

“3月签约落户,4月开工建设。”项目“特派员”、咸宁高新区政务局工作人员张峰介绍,一个月内完成签约并开工,刷新了重大项目建设的速度。项目建设跑出“新速度”,得益于

全过程保姆式服务。咸宁高新区不

断拓宽服务渠道、提高服务效率、创新服务模式,为企业提供全流程保姆式服务,奋力打造一流营商环境。

项目审批是项目建设的前提。

咸宁高新区通过深化“分段式”施工许可、“集中联合验收”“分时分段验收”

“验收即登记”等政务服务改革,

进一步压缩了工业项目审批时限。

今年创新推出的“分段式”施工

许可政务服务改革,将地上工程

施工许可和地下工程施工许可分开

审批,成功让天府食品产业园开工时

间缩短20天。

“项目‘特派员’的高效率倒逼我们加快项目建设。”天府烤卤公司副总经理王园感触颇深,项目需订购食品生产设备配套的304不锈钢管材,“特派员”得知后,第一时间对接园区优质不锈钢管材生产龙头企业维格斯湖北流体技术有限公司,促成园区内部供销,推动两家企业实现双赢。

遇到“特派员”解决不了的问题,咸宁高新区就通过“早茶汇”机制,邀请项目投资方、企业负责人参加早茶叙活动,企业现场出题、部门现场

回应、领导现场督办。

5月10日,王园带着“办理食品生产经营许可证有关问题”,受邀参加了咸宁高新区2024年第二期食品饮料专场“早茶汇”活动,不仅高效率解决问题,也增加了企业“落户深耕”的信心。

截至目前,咸宁高新区围绕桂

花、智能机电产业等专题,举办“早茶

汇”50期,解决项目用地、招工、水电

气保供等问题近280个。

今年二季度,咸宁高新区集中开

工项目17个,亿元以上项目共10个。